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I. Rappels  
1. Définition  

Soit 𝑛0 un entier naturel . 
Lorsqu’ à tout entier naturel n supérieure ou égal à 𝑛0 on associe un réel unique  
(𝑢𝑛) on dit que l’on a défini une suite de nombres réels. 
Le réel (𝑢𝑛) s’appelle le terme général de la suite et se note 𝑢𝑛  . 
La suite se note (𝒖𝒏)𝒏≥𝒏𝟎 où (𝑢𝑛). 

Autrement écrit : 
(𝑢𝑛) ∶  ℕ ⟶ ℝ 
             𝑛 ⟼ 𝑢𝑛  

 
2. Le Principe de récurrence  

a. [ΩŀȄƛƻƳŜ  
On veut démontrer qu’une proposition  ℘𝑛  est vraie pour tout entier naturel 𝑛  

ü On montre que la 1ère  proposition ℘0   𝑜ù  ℘𝑛0
   est vraie . 

ü On suppose que la proposition  est vraie au rang 𝑛(c'est-à-dire ℘n   est vraie)  
( pour un entier 𝑛 quelconque) . 

ü On montre alors que la propriété est vraie au rang 𝑛 + 1 (cad ℘n+1  est vraie) . 
b. Activité  

  Soit (𝒖𝒏) la suite définie sur ℕ   par       

𝒖𝟎 = 𝟎

∀ 𝒏 ∈  ℕ  ,   𝒖𝒏+𝟏 =
𝟐

 𝟒−𝒖𝒏
𝟐

   . 

Montrer que ∀ 𝒏 ∈  ℕ  , on a : 𝟎 ≤ 𝒖𝒏 <  𝟐 . 
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c.  Suites Arithmétiques et Suites Géométriques  
 

Suites Arithmétiques Suites Géométriques 
𝒖𝒏+𝟏 = 𝒖𝒏 + 𝒓 

 
( 𝒓: 𝒍𝒂 𝒓𝒂𝒊𝒔𝒐𝒏 𝒅𝒆 𝒍𝒂 𝒔𝒖𝒊𝒕𝒆 
𝒓: 𝒊𝒏𝒅é𝒑𝒏𝒅𝒂𝒏𝒕 𝒅𝒆 𝒏  ) 

𝒗𝒏+𝟏 = 𝒒 𝒗𝒏   
(𝒒 ∶ 𝒍𝒂 𝒓𝒂𝒊𝒔𝒐𝒏 𝒅𝒆 𝒍𝒂 𝒔𝒖𝒊𝒕𝒆 
𝒒 ∶ 𝒊𝒏𝒅é𝒑𝒏𝒅𝒂𝒏𝒕 𝒅𝒆 𝒏  ) 

𝒖𝒏 = 𝒖𝟎 + 𝒏 𝒓 
 

𝒖𝟎  1ère terme 
 

𝒗𝒏 = 𝒗𝟎𝒒
𝒏 

 
𝒗𝟎  1ère terme 

 
𝒖𝒎 = 𝒖𝒏 + (𝒎− 𝒏) 𝒓 

 
(𝒎 ≠ 𝒏 ,𝒎 𝝐ℕ∗𝒆𝒕  𝒏 𝝐ℕ∗) 

 

𝒗𝒎 = 𝒗𝒏𝒒
𝒎−𝒏 

 
(𝒎 ≠ 𝒏 ,𝒎 𝝐ℕ∗𝒆𝒕  𝒏 𝝐ℕ∗) 

 
𝒓 = 𝟎  Ssi  𝒖𝒏+𝟏 = 𝒖𝒏 = ⋯ . = 𝒖𝟎 

 
𝒖𝒏 Suite constante 

𝒒 = 𝟏   Ssi  
 

𝒗𝒏 Suite constante 

𝑺𝒏 =  𝒖𝒌

𝒏−𝟏

𝒌=𝟎

=
𝒏 + 𝟏

𝟐
 𝒖𝟎 + 𝒖𝒏   

Si  𝒓 ≠ 𝟎   , 𝑵𝒕 = (𝒏 − 𝟏 − 𝟎) + 𝟏 = 𝒏 

𝑺𝒏 =  𝒗𝒌

𝒏−𝟏

𝒌=𝟎

= 𝒗𝟎
𝟏 − 𝒒𝒏

𝟏 − 𝒒
 

Si  𝒒 ≠ 𝟏 

𝑺𝒏 =  𝒖𝒌

𝒏

𝒌=𝒑

=
𝒏 − 𝒑 + 𝟏

𝟐
 𝒖𝒑 + 𝒖𝒏   

 
𝑵𝒕 = (𝒏 − 𝒑) + 𝟏 

𝑺𝒏 =  𝒗𝒌

𝒏

𝒌=𝒑

= 𝒗𝒑
𝟏 − 𝒒𝒏−𝒑+𝟏

𝟏 − 𝒒
 

Si  𝒒 ≠ 𝟏 

𝑺𝒏 =  𝒖𝒌

𝒏

𝒌=𝒑

= (𝒏 − 𝒑 + 𝟏)𝒖𝒑 

Si   𝒓 = 𝟎 
 

 

𝑺𝒏 =  𝒗𝒌

𝒏

𝒌=𝒑

= (𝒏 − 𝒑 + 𝟏)𝒗𝒑 

Si   𝒒 = 𝟏 
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       *   𝑺𝒊   𝒓 > 0   𝐥𝐢𝐦𝒏→+∞ 𝒖𝒏 = +∞ . 
 

 
       *   𝑺𝒊  𝒓 < 0   𝐥𝐢𝐦𝒏→+∞ 𝒖𝒏 = −∞ . 

 

 
∗  𝑺𝒊   𝒒 > 1 𝑒𝑡  𝒖𝟎 >  0 

 
 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝒖𝒏 = +∞ 

 
∗  𝑺𝒊   𝒒 > 1 𝑒𝑡  𝒖𝟎 < 0 

 
 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝒖𝒏 = −∞ 

 
 

∗           𝑺𝒊  − 𝟏 < 𝒒 < 1  
 

 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝒖𝒏 = 𝟎 

 
          *      𝒒 ≤ −𝟏   
 

 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝒖𝒏 = 𝒑𝒂𝒔 𝒅𝒆 𝒍𝒊𝒎𝒊𝒕𝒆 

 
 
 
 

 
 

       
 
 *   𝑺𝒊   𝒓 > 0     (𝒖𝒏)  est strictement croissante . 
 
 
 
*   𝑺𝒊   𝒓 < 0     (𝒖𝒏)  est strictement 
décroissante.  
 
 
 

 
 *  𝟎 < 𝒒 < 1      𝒖𝟎 >  0 
(𝒖𝒏)  est strictement 
décroissante 
 
*  𝟎 < 𝒒 < 1      𝒖𝟎 <  0 
(𝒖𝒏)  est strictement croissante 
 
* 𝒒 > 1  𝒖𝟎 >  0   (𝒖𝒏)  est 
strictement croissante 
 
* 𝒒 > 1  𝒖𝟎 <  0   (𝒖𝒏)  est 
strictement décroissante 
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3. Activité 1 Page 24 
Dans chacun des cas ci – dessous , calculer la limite de la suite (𝑢𝑛)  . 

1. 𝒖𝒏 =
𝟏

𝒏  
  ,   𝒏 ≥ 𝟏. 

 
 
 
 

2. 𝒖𝒏 = 𝒏² + 𝟏 , 𝒏 ≥ 𝟎 . 
 
 
 
 

3. 𝒖𝒏 = 𝟏𝟎𝒏 , 𝒏 ≥ 𝟎 . 
 
 
 
 

 
4. Activité 2 Page 24  

On désigne par (𝑢𝑛)  la suite définie par : 𝑢𝑛 =
1−(−1)

2𝑛+(−1)𝑛

𝑛
. 

1. Donner l’expression de  𝒖𝟐𝒏  et 𝒖𝟐𝒏+𝟏  . 

 

 

 

 

2. Que peut –on dire de la limite de 𝒖𝒏? 
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5. Théorème (admis)  
Soit (𝑢𝑛)  une suite réelle et a fini où infini . 
 
lim

𝑛→+∞
𝒖𝒏 = 𝒂  , 𝑠𝑖 𝑒𝑡 𝑠𝑒𝑢𝑙𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡 𝑠𝑖 , lim

𝑛→+∞
𝒖𝟐𝒏 = 𝒂   𝑒𝑡  lim

𝑛→+∞
𝒖𝟐𝒏+𝟏 = 𝒂 . 

 
6.  Activité 3 Page 24  

Étudier la convergence de la suite (𝑢𝑛)  définie par 𝑢𝑛 = 1 +
(−1)

𝑛

𝑛
 , 𝒏 ≥ 𝟏. 

 
 
 
 
 

7. Activité 4 Page 24  
Soit la suite  (𝑢𝑛) définie pour tout entier 𝑛 par  𝑢𝑛 = (−𝟏)𝒏. 

1. Montrer que (𝑢𝑛) est bornée.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

2. La suite (𝑢𝑛) est – elle convergente ? 
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8. Activité 5 Page 24  

Soit la suite  (𝑢𝑛) définie pour tout entier 𝑛 par  𝑢𝑛 =
𝒏

𝟐𝒏+𝟐
. 

1. Montrer que la suite (𝑢𝑛) est convergente . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. La suite (𝑢𝑛) est –elle bornée ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
9. Théorème (admis) Page 25 

Toute suite convergente est bornée . 
10. Opérations sur les limites de suites Page 25 

Soit a et b deux réels. 
Les résultats qui suivent concernent les opérations sur les limites de suites réelles. 
Soit deux suites   𝒖𝒏  et (𝒗𝒏)deux réels a et b . 
 
 
 
 



 

                    Page 7 sur 29                           2018-12-06                               chap 2 :   Cours : Suites Réelles 

 

𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝒖𝒏 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝒗𝒏 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

( 𝒖𝒏 +𝒗𝒏) 

𝒂 𝒃 𝒂 + 𝒃 
+∞ 𝒃 +∞ 
−∞ 𝒃 −∞ 
+∞ +∞ +∞ 
−∞ −∞ −∞ 

 
𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝒖𝒏 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝒗𝒏 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

(𝒖𝒏. 𝒗𝒏) 

𝒂 𝒃 𝒂. 𝒃 
∞ 𝒃 ≠ 𝟎 ∞ 
∞ ∞ ∞ 

 
𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝒖𝒏 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝒗𝒏 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

( 
𝒖𝒏
𝒗𝒏

  ) 

𝒂 𝒃 ≠ 𝟎 𝒂

𝒃
 

∞ 𝒃 ∞ 
𝒂 +∞ 𝟎 
𝒂 −∞ 𝟎 

𝒂 ≠ 𝟎 𝟎 ∞ 
 

11. Activité 6 Page 25  
Dans chacun des cas ci – dessous , calculer la limite de la suite (𝑢𝑛)  . 

1. 𝑢𝑛 =
1

2−
1

 𝑛

− 3𝑛3 , 𝑛 ≥ 1 . 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

2. 𝑢𝑛 =  
1

𝑛2
−

1

2
  𝑛3 + 3𝑛 − 1  , 𝑛 ≥ 1 . 
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3. 𝑢𝑛 = −
1

𝑛
+  

5𝑛+3

2𝑛+9
  , 𝑛 ≥ 1 . 

 
 
 
 
 
 
 
 

4. 𝑢𝑛 =
1

 4𝑛+1
 𝑛 +

1

2
  , 𝑛 ≥ 0 . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. Remarque  
Pour montrer la monotonie d’une suite (𝑢𝑛) on compare 𝑢𝑛  𝑒𝑡 𝑢𝑛+1. 

¶ 𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 . 

¶ 
𝑢𝑛+1

𝑢𝑛
  et 1 ; 𝑢𝑛 ≠ 0   et le signe (𝑢𝑛). 

¶ 𝑢𝑛² 𝑒𝑡 𝑢𝑛+1². 

¶ Par récurrence . 
II. Suites géométriques et applications  

1. Activité 1 Page 25  
Dans chacun des cas ci – dessous , calculer la limite de la suite (𝑢𝑛)  . 

1. 𝑢𝑛 = (
1

5
)𝑛  , 𝑛 ≥ 0 . 
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2. 𝑢𝑛 = (−
2

 5
)𝑛  , 𝑛 ≥ 0 . 

 
 
 
 
 
 

3. 𝑢𝑛 = ( 𝜋)𝑛  , 𝑛 ≥ 0 . 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Théorème (Rappel) Page 26 
Soit (𝑢𝑛) une suite géométrique définie par 𝑢𝑛 = 𝑞𝑛    , 𝑛 ≥ 0 , où 𝑞 est un réel non 
nul . 

 
∗ 𝑺𝒊  𝒒 > 1 , 𝒂𝒍𝒐𝒓𝒔  lim

𝑛→+∞
𝒖𝒏 = +∞. 

∗ 𝑺𝒊  𝒒 < 1  , 𝒂𝒍𝒐𝒓𝒔  lim
𝑛→+∞

𝒖𝒏 = 𝟎. 

∗ 𝑺𝒊  𝒒 ≤ −𝟏 , alors la suite (𝑢𝑛) ƴΩŀ Ǉŀǎ ŘŜ ƭƛƳƛǘŜ Φ 
∗ 𝑺𝒊  𝒒 = 𝟏 , alors la suite (𝑢𝑛) est constante . 
 

 
 

3.  Activité 2 Page 26 
Dans chacun des cas ci – dessous , calculer la limite de la suite (𝑢𝑛)  . 

1. 𝑢𝑛 =
1−(−

1

3
)𝑛

1−𝑛3
  , 𝑛 ≥ 3 .  
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2. 𝑢𝑛 =
(−2)𝑛−3 

4(−2)𝑛+5
  , 𝑛 ≥ 0 .  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. 𝑢𝑛 = 1 +
5

3
+ ⋯ . . +(

5

3
)𝑛  , 𝑛 ≥ 0  . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. 𝑢𝑛 = −3 −
9

𝜋
−⋯…− 3( 

3

𝜋
 )𝑛 , 𝑛 ≥ 0  . 
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4. Activité 3 Page 26 

 

On considère la suite (𝑢𝑛) définie par :  
𝑢0 = 2 ,

𝑢𝑛+1 = 2 𝑢𝑛 − 1  , 𝑛 ≥ 0  .
  

 
1. Déterminer la solution 𝛼 de l’équation  𝑥 =  2𝑥 − 1 . 

 
 
 
 
 
 

2. On désigne par (𝑣𝑛) définie par : 𝑣𝑛 =  𝑢𝑛 − 𝛼 , 𝑛 ≥ 0  .  
Montrer que (𝑣𝑛)  est une suite géométrique . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

              𝟑.  En déduire l’expression de un  en fonction de n et calculer lim
n→+∞

un . 
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III. Suites du type 𝒗𝒏 =  𝒇(𝒖𝒏)  
1. Théorème ( admis ) Page 28 

Soit 𝒇 une fonction définie sur un intervalle ouvert 𝑰 et (𝐮𝐧) ǳƴŜ ǎǳƛǘŜ ŘΩŞƭŞƳŜƴǘǎ 
de 𝑰 . 

                     
∗       𝑺𝒊 𝒍𝒊𝒎

𝒏→+∞
𝒖𝒏 = 𝒍    𝒇𝒊𝒏𝒊  𝒐𝒖 𝒊𝒏𝒇𝒊𝒏𝒊𝒆   𝒆𝒕  

∗ 𝑺𝒊  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒍

𝒇 𝒙 = 𝑳   𝒇𝒊𝒏𝒊  𝒐𝒖 𝒊𝒏𝒇𝒊𝒏𝒊𝒆  , 𝒂𝒍𝒐𝒓𝒔   
⇒    𝒍𝒊𝒎

𝒏→+∞
(𝒇(𝒖𝒏)) = 𝑳 .   

2. Activité 1 Page 28 
Dans chacun des cas ci – dessous , calculer la limite de la suite (𝑢𝑛)  . 
1. 𝑢𝑛 = 𝑠𝑖𝑛( 0.75)𝑛   , 𝑛 ≥ 1  .    

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. 𝑢𝑛 = 𝑛 𝑠𝑖𝑛( 
𝜋

2𝑛
 ), 𝑛 ≥ 1  . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. 𝑢𝑛 = 𝑐𝑜𝑠(
𝜋𝑛

2𝑛+1
 ) , 𝑛 ≥ 0  . 
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4. 𝑢𝑛 =
cos ( 

1

𝑛
 )+1 

𝑛
  , 𝑛 ≥ 1  . 

 
 
 
 
 
 
 

 
IV. Limites et ordre  

1. Activité 1 Page 28 

On considère la suite  (𝑣𝑛)  définie par  𝑣𝑛 =
𝑛+cos  𝑛 

𝑛2+1
  , 𝑛 ≥ 1  .  

 

1. Montrer que pour tout  𝑛 ≥ 1   ,
𝑛−1

𝑛²+1
≤ 𝑣𝑛 ≤

𝑛+1

𝑛²+1
  . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Déterminer une valeur approchée à  10−5 des réels 𝑣1000   et 𝑣106 . 
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𝟑.  Que peut –  on dire conjecturer sur lim
n→+∞

vn   ? 

 
 

 
 

 
2. Activité 2 Page 28 

1. Montrer que pour tout entier  𝑛 ≥ 4 , 2𝑛  ≥ 𝑛² . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. En déduire que pour tout entier 𝑛 ≥ 4   ,
2𝑛

𝑛
 ≥ 𝑛  . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Que peut –on conjecturer  sur   lim
n→+∞

2𝑛

𝑛
? 
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3. Retenons 2 Page 29 
 

Nous admettons les résultats ci- dessous qui nous permettent de trouver la limite    
d’une suite par comparaison avec d’autres suites dont on connait les limites. 
Soit (𝑢𝑛)  , (𝑣𝑛) et (𝑤𝑛) des suites réelles , 𝑎 et 𝑏 deux réels.  
 
∗  𝑆𝑖  𝑢𝑛 ≤ 𝑣𝑛  , 𝑛 ≥ 𝑁0 𝑒𝑡 𝑠𝑖 lim

n→+∞
un = a et  lim

n→+∞
vn = b  , alors a ≤ 𝑏 . 

∗ 𝑆𝑖  𝑣𝑛 ≤ 𝑢𝑛 ≤ 𝑤𝑛  , 𝑛 ≥ 𝑁0 𝑒𝑡 𝑠𝑖 lim
n→+∞

vn = lim
n→+∞

wn = a , alors lim
n→+∞

un = a   . 

∗ 𝑆𝑖 0 ≤  𝑢𝑛  ≤ 𝑣𝑛  , 𝑛 ≥ 𝑁0 𝑒𝑡 𝑠𝑖 lim
n→+∞

vn = 0 , alors lim
n→+∞

un = 0   . 

∗  𝑆𝑖  𝑢𝑛 ≤ 𝑣𝑛  , 𝑛 ≥ 𝑁0 𝑒𝑡 lim
n→+∞

un = +∞  alors lim
n→+∞

vn = +∞   . 

∗  𝑆𝑖  𝑢𝑛 ≤ 𝑣𝑛  , 𝑛 ≥ 𝑁0 𝑒𝑡 lim
n→+∞

vn = −∞  alors lim
n→+∞

un = −∞   . 

 
4. Activité 3 Page 29 

On considère la suite (𝑢𝑛)   définie par 𝑢𝑛 =
1

 𝑛+𝑐𝑜𝑠² 𝑛 
 , 𝑛 ≥ 0 .   

1. Montrer que pour tout  𝑛 ≥ 1 , 0 ≤ 𝑢𝑛 ≤
1

 𝑛
 . 
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𝟐.  En déduire  𝑙𝑖𝑚
𝑛→+∞

𝑢𝑛   . 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

5. Activité 4 Page 29 

On considère la suite (𝑢𝑛)   définie pour tout entier n  par  𝑢𝑛 =
10𝑛

𝑛!
 . 

1. Montrer que 0 <  
𝑢𝑛+1

𝑢𝑛
≤

10

11
  pour tout entier  𝑛 ≥ 10. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Montrer alors que 0 < 𝑢𝑛 ≤ (
10

11
)𝑛−10  𝑢10 , 𝑛 ≥ 10. 

En déduire que la suite (𝑢𝑛)  est convergente et calculer sa limite. 
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3. A l’aide de la calculatrice , déterminer un entier naturel 𝑛0 pour que 
 𝑢𝑛  ≤ 10−6, 𝑛 ≥ 𝑛0. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. Activité 5 Page 29 
Dans chacun des cas ci – dessous , calculer la limite de la suite (𝑢𝑛)  . 
1. 𝑢𝑛 = (3𝑛 + 1)𝑛   , 𝑛 ≥ 1. 

 
 
 
 
 
 
 

2. 𝑢𝑛 =
𝑛3

2+sin⁡(3𝑛)
 𝑛 ≥ 1. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. 𝑢𝑛 = 𝑛3 sin 𝑛 − 3 , 𝑛 ≥ 1. 
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4. 𝑢𝑛 =
𝑛+𝑠𝑖𝑛²(2𝑛)

𝑛3
  , 𝑛 ≥ 1. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

7. Retenons 
𝒖𝒌 𝒆𝒕 𝒗𝒌 étant deux suites définies sur ℕ. 
Soit  𝜶 une constante réel  𝑛 ,  𝑚 et 𝑝   des entiers naturels tel que 𝑚 ≥ 𝑝 ≥ 𝑛  

 𝜶 =  𝒎− 𝒏 + 𝟏 𝜶  ;   

𝒎

𝒌=𝒏

 𝜶 𝒖𝒌 = 

𝒎

𝒌=𝒏

𝜶  𝒖𝒌 .

𝒎

𝒌=𝒏

 

 

  𝒖𝒌 

𝒎

𝒌=𝒏

=   𝒖𝒌 

𝒑

𝒌=𝒏

+   𝒖𝒌 ;  

𝒎

𝒌=𝒑+𝟏

   𝒖𝒌 + 𝒗𝒌 =   𝒖𝒌 

𝒎

𝒌=𝒏

+   𝒗𝒌 

𝒎

𝒌=𝒏

 .

𝒎

𝒌=𝒏

 

 

  𝒖𝒌 

𝒎

𝒌=𝒏

=   𝒖𝒌 − 𝒖𝒎+𝟏   ;    

𝒎+𝟏

𝒌=𝒏

  𝒖𝒌 

𝒎

𝒌=𝒏

=   𝒖𝒌 + 𝒖𝒏     

𝒎

𝒌=𝒏+𝟏

. 

 

   𝒖𝒌+𝟏 − 𝒖𝒌 = 𝒖𝒎+𝟏 − 𝒖𝟎 

𝒎

𝒌=𝟎

. 
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8. Activité 6 Page 30 
1. Écrire les sommes suivantes en utilisant le symbole  . 

a. 𝐴 = 1 + 2 + 3 + ⋯ . +𝑛. 
 
 
 
 
 
 
 

b. 𝐵 = −
1

2
+

1

4
−

1

8
+ ⋯−

1

512
. 

 
 
 
 
 
 
 
 

2. Calculer les sommes suivantes . 

𝐶 =  1

500

𝑘=10

= 

 
 
 
 
 
 

𝐷 =  (3𝑘 − 1)

20

𝑘=0

= 

 
 
 
 
 
 

𝐸 =  10−𝑘
10

𝑘=3

= 
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9. Activité 7 Page 30 

1. Vérifier que pour tout entier 𝑘 non nul  , 
1

𝑘(𝑘+1)
=

1

𝑘
−

1

𝑘+1
. 

 
 
 
 
 

𝟐. En déduire la limite de la suite  (𝑤𝑛) définie par 𝑤𝑛 =  
1

𝑘(𝑘 + 1)

𝑛

𝑘=1

 , 𝑛 ≥ 1. 

 
 
 
 
 
 
 

V. Convergence des suites monotones   
1. Activité 1 Page 30 

Soit  la suite (𝑤𝑛) définie par 𝑤𝑛 =
1

𝑛²
+

2

𝑛²
+ ⋯+

𝑛

𝑛²
 , 𝑛 ≥ 1. 

1. a.   Montrer que 1 + 2 + ⋯+ 𝑛 =
𝑛(𝑛+1)

2
 , 𝑛 ≥ 1. 

 
 
 
 
 
 
b. Vérifier que la suite (𝑤𝑛) est décroissante et minorée . 
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c. Montrer que (𝑤𝑛) est convergente et déterminer sa limite . 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Soit la suite (𝑣𝑛) définie par  𝑣𝑛 =
1

𝑛
+

2

𝑛
+ ⋯+

𝑛

𝑛
 , 𝑛 ≥ 1. 

a. Vérifier que la suite  (𝑣𝑛)  est croissante. 
 
 
 
 
 
 
 
 

b. La suite (𝑣𝑛) est –elle convergente? 
 
 
 
 

2. Théorème Page 31 
Soit (𝑢𝑛)  une suite définie pour 𝑛 ≥ 0. 

¶ Si la suite (𝑢𝑛)  est croissante et majorée , alors elle converge vers un réel a  
et pour tout   𝑛 ≥ 0 , 𝑢𝑛 ≤ 𝑎. 

¶ Si la suite (𝑢𝑛) est croissante et non majorée alors elle tend vers +∞. 

¶ Si la suite (𝑢𝑛) est décroissante et minorée ,alors elle converge vers un réel 
b et 𝑛 ≥ 0 , 𝑢𝑛 ≥ 𝑏 . 

¶ Si la suite (𝑢𝑛) est décroissante et non minorée ,alors elle tend vers −∞. 
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3. Activité 2 Page 30 

On considère la suite (𝑢𝑛) définie par 𝑢𝑛 = 1 +
1

 2
+

1

 3
+

1

 4
+ ⋯+

1

 𝑛
. 

1. Montrer que la suite (𝑢𝑛)  est croissante . 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Montrer que pour tout  𝑛 ≥ 1,  𝑢𝑛 ≥  𝑛 .  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝟑.  En déduire  𝑙𝑖𝑚
𝑛→+∞

𝑢𝑛   . 

 
 
 
 
 
 

4. Montrer alors que la suite (𝑢𝑛)   est non majorée.  
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VI. Suites récurrentes  
1. Théorème Page 31 

Soit une suite (𝑢𝑛)   vérifiant la relation de récurrence 𝑢𝑛+1 = 𝑓(𝑢𝑛)  , 𝑛 ≥ 0 où 
𝑓 est une fonction. 
Si la suite (𝑢𝑛) est convergente vers un réel 𝑎 et si la fonction 𝑓 est continue en 
𝑎 alors 𝑎 = 𝑓(𝑎). 

2. Activité 2 page 32  

Soit la suite (𝑎𝑛)définie par 𝑎0 = 1  et  𝑎𝑛+1 =  𝑎𝑛 + 1  , 𝑛 ≥ 0. 

1. Montrer que la suite (𝑎𝑛) est croissante et majorée par 2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Déterminer sa limite . 
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3. Activité 3 page 32  

Soit la suite (𝑢𝑛)définie par 𝑢0 = 0.25 et 𝑢𝑛+1 = 𝑢𝑛(1 − 𝑢𝑛) , 𝑛 ≥ 0. 
1. Montrer que la suite (𝑢𝑛) est décroissante. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Montrer que pour tout  𝑛 ≥ 0 , 0 ≤ 𝑢𝑛 ≤ 1. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Déterminer sa limite de (𝑢𝑛). 
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VII. Suites adjacentes  

1. Définition et théorème 32 
Deux suites( 𝒖𝒏)𝒏≥𝟎 et ( 𝒗𝒏)𝒏≥𝟎  ŀŘƧŀŎŜƴǘŜǎ ƭƻǊǎǉǳΩŜƭƭŜǎ ǾŞǊƛŦƛŜƴǘ ƭŜǎ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴǎ  

¶ Pour tout 𝒏 ≥ 𝟎  , 𝒖𝒏 ≤ 𝒗𝒏. 

¶ La suite  (𝒖𝒏) est croissante et la suite  (𝒗𝒏) est décroissante . 

¶ La suite  (𝒖𝒏 − 𝒗𝒏)  converge vers 0 . 
 
 

2. Exercice résolu 2 Page 33 

Soit la suite(𝑢𝑛) définie par 𝑢𝑛 = 1 −
1

 2
+

1

 3
−

1

 4
+ ⋯+

(−1)𝑛+1

 𝑛
, 𝑛 ≥ 1. 

1. Montrer que la suite (𝑢2𝑛) est croissante et la suite  (𝑢2𝑛+1) est décroissante. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.   Comparer  𝑢2𝑛  𝑒𝑡 𝑢2𝑛+1    pour tout entier 𝑛 ≥ 1 𝑒𝑡 calculer 
 𝑙𝑖𝑚
𝑛→+∞

( 𝑢2𝑛 −𝑢2𝑛+1) . 

 
 
 
 
 
 
 
 

3. Montrer que la suite (𝑢𝑛) est convergente vers un réel 𝛼 . 
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4. a.  Vérifier que 𝑢2𝑛 ≤ 𝛼 ≤ 𝑢2𝑛+1. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
b.  Calculer 𝑢4 et 𝑢5 et donner une valeur de 𝛼 à 10−3 approchée à près . 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

3.  Exercice 21 Page 38 
On considère les suites (𝑢𝑛) et (𝑣𝑛) définies par 𝑢0 = 12 , 𝑣0 = 1 ,  

𝑢𝑛+1 =
𝑢𝑛+2𝑣𝑛   

3
 , 𝑣𝑛+1 =

𝑢𝑛+3𝑣𝑛   

4
 , 𝑛 ≥ 0. 

1. Montrer que la suite (𝑢𝑛 − 𝑣𝑛) est géométrique, on précisera sa raison et son 
premier terme. 
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2. Montrer que pour tout  𝑛 ≥ 0 , 𝑢𝑛 ≥ 𝑣𝑛  . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Montrer que les suites  (𝑢𝑛) et (𝑣𝑛) sont adjacentes et qu’elles convergent vers 
la même limite 𝛼 . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. On pose pour tout 𝑛 ≥ 0 ,  𝑡𝑛 =   3𝑢𝑛 + 8𝑣𝑛  . 
a. Montre que  (𝑡𝑛  ) est  une suite constante . 
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b. En déduire la valeur de 𝛼 .  
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